
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 475
van JOHAN DANEN
datum: 26 april 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Remo Milieubeheer nv -  Protocolovereenkomst met OVAM en ANB

In uitvoering van de milieuvergunning, verleend door de deputatie van Limburg aan 
Remo Milieubeheer nv op 25 februari 2006, voor de exploitatie van een afvalstortplaats 
categorie 1, werd op 19 juli 2007 een integraal natuurproject- en protocolakkoord 
gesloten tussen de nv Remo en het Vlaamse Gewest (Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM), Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)).

In dit protocol werden afspraken gemaakt betreffende de inrichting van het terrein en 
werden de modaliteiten bepaald om de groene nabestemming van het gebied op zulke 
manieren te beheren, in te richten, te ontwikkelen en/of te herstellen dat ze beantwoordt 
aan de ecologische vereisten zoals bepaald in de Europese richtlijnen.

Het protocol heeft tot doel om de beheersvisie van de afdeling Natuur, die werd gemaakt 
in functie van het bereiken van de instandhoudingsdoelstellingen van de speciale 
beschermingszone SBZ-V/H waarin het projectgebied (vakken 1-30 in zone VIIb2) 
gelegen is, te realiseren via ingrepen en via beheer.

Bijkomend aan het overzicht van de inrichtings- en beheersmaatregelen werd ook 
geanticipeerd op de realisatie van het projectgebied door mitigerende ingrepen voor te 
stellen buiten de perimeter van het visieplan. Tevens worden ook nog buiten de 
perimeter van het visieplan (weergegeven in de bijlage van het protocol) bijkomende 
mitigerende maatregelen in nabijgelegen beekvalleien (Broekbeek, Winterbeek) 
voorgesteld. Het integraal natuurproject bestaat bijgevolg uit volgende deelprojecten:

- herstel en beheer van de vegetatie op de reeds afgewerkte stortplaatsen en de 
aangrenzende percelen;

- uitwerking van de mitigerende maatregelen ter hoogte van de Broekbeek en op de 
vroegere stortplaats Frederix;

- ontginning van de vergunde vakken en heropvulling met categorie I-afval wordt 
gevolgd door herinrichting en beheer van het gebied in overeenstemming met de 
instandhoudingsdoelstellingen.

Ter uitvoering van het protocol dient Remo Milieubeheer nv:
- jaarlijks de eindafwerking van de afgewerkte delen van de stortplaats uit te voeren 

zoals voorzien in het milieueffectrapport (MER) van 2005;
- een plan op te stellen om op de geëxploiteerde vakken een beheer uit te voeren om 

de ontwikkeling van het beoogde doeltype maximaal te realiseren;
- een monitoringprogramma uit te voeren op al de stortvakken die in kader van de 

bovenvermelde vergunning ontgonnen en heringericht worden.



In de vergunningen van 8 november 2012 (Deputatie Limburg), 17 april 2013 (minister, 
na beroepsprocedure) en 14 juli 2016 (Deputatie Limburg) werd er gerefereerd naar het 
protocol, inhoudend dat het protocol ook in uitvoering van deze vergunningen van 
toepassing bleef.

In de vergunning van 14 juli 2016 werd bepaald dat het bestaande protocol van kracht 
blijft tot de nieuwe opvolgingscommissie een nieuw protocol of wijziging van het protocol 
beslist heeft.

Ondanks de bijkomende inname van SBZ-gebied in kader van de vergunningen werden 
geen bijkomende maatregelen op nieuwe percelen buiten de stortplaatsen opgenomen in 
het protocol.

1. Werd door Remo Milieubeheer nv een plan opgesteld om, na het aanbrengen van de 
eindafdek, een beheer uit te voeren om de ontwikkeling van het beoogde doeltype 
maximaal te realiseren?

2. Werd door de nv Remo een monitoringprogramma op de stortplaatsen uitgevoerd, 
volgens de bepalingen opgenomen in de vergunning van 2006?

3. Werden de resultaten van het monitoringprogramma jaarlijks ter beschikking gesteld 
aan ANB?

4. Werd door de nv Remo een jaarrapport opgesteld met de vermoedelijk te sorteren 
hoeveelheid afvalstoffen per betrokken jaar, dus vanaf 2008 tot op heden?

5. Werd de hoeveelheid gestorte afvalstoffen in het voorbije jaar en de reeds gebruikte 
en nog resterende stortcapaciteit jaarlijks gerapporteerd overeenkomstig artikel 
5.2.4.6.5 van VLAREM II (Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning)?

6. Werd door ANB in het verleden een verzoek ingediend om gronden in eigendom van 
de nv Tamorco en de nv Machiels over te dragen aan ANB?

7. Werd in het kader van het monitoringprogramma en de resultaten hiervan, een 
aanpassing van het programma voorgesteld door ANB?

8. Kan ik een afschrift van het beheersplan, het monitoringplan en het jaarrapport 
ontvangen?
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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 475 van 26 april 2018
van JOHAN DANEN

1. In 2008 werd door de nv Remo Milieubeheer, in samenwerking met een erkend 
deskundige, een beheer van de stortvakken uitgewerkt in het “Draaiboek voor de 
uitvoering van de beheermaatregelen in functie van het bereiken van de 
instandhoudingsdoelstellingen in het gebied ‘Achter de Kraanberg en omgeving’”.

2. In de periode 2008 en 2011–2012 werden vegetatieopnames gemaakt op de 
afgewerkte stortvakken om de evolutie in vegetatietypes te evalueren. In 2013 en 
2017 werd door de nv Remo Milieubeheer een evaluatierapport aangeleverd. Door 
herkartering van de proefvlakken waarvan in 2011-2012 vegetatieopnames werden 
gemaakt, worden conclusies getrokken over het gevoerde beheer sinds 2008 en 
worden voorstellen geformuleerd voor het toekomstig beheer van het terrein zodat de 
vooropgestelde doelstellingen kunnen worden bereikt.

3. Sinds de start van het gevoerde beheer in 2008 werden regelmatig tussentijds, maar 
niet per definitie jaarlijks, evaluatierapporten en monitoringsgegevens ingediend.

4. Een actualisatie van dit afbouwscenario werd jaarlijks ingediend.

5. Overeenkomstig artikel 5.2.4.6.5 van VLAREM II wordt elk jaar een jaarrapport 
opgemaakt over de stortactiviteiten en de nazorgactiviteiten. Dit rapport omvat onder 
meer de hoeveelheid gestorte afvalstoffen, de ingenomen capaciteit en de nog 
resterende stortcapaciteit.

6. Er is geen verzoek om gronden in eigendom van de nv Tamorco en de nv Machiels 
over te dragen aan het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), ingediend.

7. In reactie op het in 2017 aangeleverde evaluatierapport heeft ANB op 5 december 
2017 volgende feedback gegeven aan Remo Milieubeheer nv:
“We stellen o.b.v. het aangeleverde rapport vast dat er inderdaad een beginnende 
ontwikkeling naar de vooropgestelde natuurdoelen (heide en heischrale graslanden) 
lijkt plaats te vinden. Ook de aanwezigheid van grauwe klauwier en rugstreeppad als 
doelsoorten voor dit deelgebied is positief. Met het voorgestelde aangepaste beheer 
voor de periode 2018-2022 kan ervan uitgegaan worden dat een verdere evolutie naar 
de gewenste vegetatietypes kan gerealiseerd worden. De voorgestelde 
beheermaatregelen zullen nog intern teruggekoppeld worden met de regiobeheerder 
van het ANB. Eventuele opmerkingen die uit dit overleg naar voor komen zullen zo 
snel mogelijk aan u overgemaakt worden.
Voor verdere uitvoering van het monitoringsprogramma stellen wij voor dezelfde 
werkwijze te hanteren, dit minstens tot de concrete uitvoering van het CtC-project van 
start gaat. Dit houdt in het verderzetten van de opvolging van de 
vegetatieontwikkeling op de aanwezige stortvakken met toetsing aan de 
vooropgestelde natuurdoelen en inventarisatie van doelsoorten (vogels, amfibieën,…). 
Ook de inventarisatie van nachtzwaluw als doelsoort van het SBZ dient uitgevoerd te 
worden. Op basis van de resultaten van deze inventarisaties worden de 
beheermaatregelen aangepast indien nodig.”. 
In de begeleidingscommissie van 16 april 2018 zijn volgende afspraken gemaakt:



 engagement van alle partijen om minstens één keer per jaar een 
begeleidingscommissie bijeen te roepen;

 engagement dat een beheerplan wordt opgesteld voor de site, met een bondige 
uiteenzetting van de visie, doelen, maatregelen en monitoring. Dit werkdocument 
wordt jaarlijks op de begeleidingscommissie geëvalueerd.

8. Overeenkomstig artikel 5.2.4.6.5, §4, van VLAREM II wordt het jaarrapport van de 
stortplaats bezorgd aan de toezichthoudende overheid en de OVAM. Een kopie van dit 
jaarrapport wordt verzonden aan het gemeentebestuur van Houthalen-Helchteren 
waar het ter inzage ligt van het publiek. Een digitale versie van het jaarrapport is niet 
beschikbaar.
Het draaiboek voor de uitvoering van de beheermaatregelen en de rapporteringen 
over het gevoerde beheer van 2013 en 2017 vindt u in bijlage.

BIJLAGEN

1. Draaiboek voor de uitvoering van de beheermaatregelen in functie van het bereiken 
van de instandhoudingsdoelstellingen in het gebied ‘Achter de Kraanberg en 
omgeving’

2. Evaluatie beheermaatregelen en voorstellen van voortgang in kader van het protocol 
tussen Remo Milieubeheer nv en het ANB en OVAM (2013)

3. Beheerevaluatie en beheervoorstellen in kader van het protocol tussen Remo 
Milieubeheer nv en het ANB (2017)


